MpakTtuKa 1. BBeaeHue B cTaTUCTUYECKOE MOAEeNUpOBaHue.
Bpemsa gBumkeHUA Ha paboty (cBetodopbl). LleHTpanbHas npeaenbHas Teopema.
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M — cymmapHoe BpeMs ABUKEHMA Mexay cBeTodopamu (MpeanonaraeTca KOHCTaHTOM)
k — Konnuectso cBeTodopos
W — cymmapHoe BpemeHs oxKuaaHua Ha k ceeTodopax

Yactb 1. MNoarotoBKa reHepaTopa U ero NnpoBepkKa

1.

3apaTbcA NapameTpamm BEPOATHOCTHON MOAENN:
a. CYMMapHbIM BPEMEHEM ABUXKEHUA MexXay ceeTodopamn M;
b. uuknom pabotbl cBeTodOpPOB T;
C. KoJIM4yecTBOM cBETOPOPOB Ha NyTH K.
HanucaTb GyHKUMIO reHepaTopa cyyYaitHo BeNnUYnHDI T:
function T = generate_movement_time(k, tau, M, n)
rae n — KoAMYecTBO peanunsaLmii BpeMeHn ABUKEHUA
T — BeKTop-cTOoNbeL, pasmepHOCcTH [N X 1]
AHANUTUYECKM paccumMTaTb CTAaTUCTUYECKME CBOMCTBA reHepaTopa cayyaliHol Benndnnel T ana
NPOM3BO/ILHOIO k, cYMTas, YTo pacnpeseseHne w; — paBHOMEpPHOE:
a. martoxuganue ET(k);
b. aucnepcuio DT (k).
3agaTtbca umcnom peanusaumii N = 1000, creHepupoBaTb N ciaydyaiiHbix 3HaveHuid T npu k =
1,2,3,4,5. MocTpouTb ructorpaMmmbl MNOCTPOEHHbIX peanu3aumii, NPOBEpPUTb KOPPEKTHOCTb
reHepaTopa No AnanasoHy NoJlyYeHHbIX 3HAYEHUI U GopMe UX pacnpeneneHus.

YacTtb 2. UccnepoBatb AEFICTBVIE 3aKoHa 60sbLMX Yncen ANA BpemMmeHUn OXXnaaHuAa Ha cse‘rod)opax

1.

CkayaTb ¢ penosuTtopma Kypca ¢ann hist_density.m, coxpaHuUTb B NanKy ¢ KOAOM AAHHOM NPAKTUKW.
daiin coaepHUT OYHKUMIO C TAaKMM Ke Ha3BaHWem, Kotopasa ¢GopMupyeT HOPMUPOBAHHYIO
rMcTorpammy, NPUBEAEHHYIO K TOMY e MacliTaby, 4yTo U GYHKUMA NAOTHOCTM pacnpegeneHuns (T.H.
M0aU20H omHocumersbHbix Yacmom). MNepBblit NapameTp GYHKUMKU aHanormyeH ¢yHKumm hist (T.e.
cama BblboOpKa), BTOPOI NapameTp — KONMYECTBO MHTEPBANIOB pPa3bueHusa BblIbOpKK (B3sSTb NopAsgKa
20). PesynbTaTt GyHKUUKM — ABA BEKTOPA, CO 3HAYeHMAMM CB (x1) M conocTaBieHHbIMU UM 3HAYEHUSIMU
NAOTHOCTU BepoATHOCTU (pl):

[p1, x1] = hist_density(x, 20)
MocTPoUTb NOAUTOH OTHOCUTENbHBIX YacToT hist_density gns BbiIbopKkM o6bema N M3 peasin3oBaHHOIO
reHepaTtopa. [locTpouTb NAOTHOCTb  pacnpefeneHus  BEpPOATHOCTEM  AAs  HOPMaAbHOTO
pacnpegenenus ¢ napametpammn ET (k), DT (k), ucnonbsys normpdf. BoiBectn oba rpadmka B ogHO
OKHO.
CpaBHMBan NocTpoeHHble rpaduKM Npu pasHbix k, yKasaTb, Npu Kakom k HaumHaeT geicteue LMT,
T.e. pacnpegenerHve T 6/M3KO CXOLMUTCA K HOPMaibHOMY.

Bonpocbl K 3awure

1.

B uem pasHuua mexxagy T n T?



© N o w

Yto Takoe cnyyamHas BennuMHa? YTo B yCNOBMAX MOCTaBJAEHHOM 3a4ayM ABASETCA C/ly4anHOM
BE/IMYMHON M NnoYvemy?

Moyemy cneayoLWMn KoAg reHepaTopa B YacTU OXKMAaHUA cBeTodOpPOB HeKoppeKTeH? KaKoi Bug,
pacnpegenernuay W B 3TOM KOZe M KaKoW A0NKeH ObITb? KaK 3T0 Koa UcnpasuTb?

function T = generate_movement_time(k, tau, M, n)

W =k * rand(n, 1) * tau;

T=M+W;

end

Yto TaKoe B3rnag4 «40 WU3MEPEHUM» U «NOC/e WU3MEPEHU» B Ccayyae BpemeHu T? Yem
XapaKTepusyeTca CNyvyaiHas BeNMYMHA «40 U3MePEeHUn»? YTo Takoe «M3mepeHue» B ciyyae T?
MpuBecTn Npumep B 3afaHMM UAKN Koge, Koraa Ha T CMOTPAT B3MIALOM €40 U3MEPEHUIA» U «noCe
N3MEPEHUINY.

OnpeaeneHne MO n aucnepcum ana HenpepbiBHbIX CB B 0bLem cnyyae.

Bbisoa dopmyn ana pacyeta MO 1 gucnepcum gna paBHOMEPHOTO pacnpeaeneHus.

BbiBoa dopmyn pacyeta MO n gucnepcumn aas cayvyaHom BennumHsl T.

LeHTpanbHasa npegenbHaa Teopema

a. K KaKol cnyyaliHoM Be/iMYMHe M3 AaHHOM paboTbl MOXKHO NpUMeHuTb LMT?

b. Tpu KaKom KoaMYecTBe caraemblx ee pacnpegeneHme npubaunxaerca K HOpmanbHoMy?

c. HaiTu B KHMrax TouyHOoe onpeaeneHuve LEHTPaNbHOW NpenenbHol Teopembl. Ha 3awuty
pacnevyaTtatb AW NPUHECTUN KHUTY. MpumeHunTb LUMT B dopMyanpoBKe U3 KHUMM K CTyHanHbIM
BE/IMYMHAM AAHHOM NPAKTUKKU. YTO OHA B 3TOM Cayyae ByaeT yTeepKaaTb?

d. YKasaTb OCHOBHOE OT/IMYME OT TPAKTOBKM, UCMONb3YEMOM Ha NPAKTHUKE.



